

По благословению
епископа
Муромского и
Вязниковского
НИЛА

С Е Ч А
ПРАВОСЛАВНАЯ СТРАНИЦА

Выпуск
шестидесят
третий

Приход храма
прп. Сергия и
Никона
Радонежских
п. Красная Горбатка

СЛОВО НАСТОЯТЕЛЯ

Дорогие братья и сестры!

Обращаюсь к вам с радостным приветствием - Христос Воскресе! Вновь пришла Пасха! Всё время она дарит нам радость, мир, духовное веселье, одним словом ЖИЗНЬ. Воскресший Христос всё ещё даёт нам возможность делать добродетели. Посмотрим вокруг и увидим множество нуждающихся в нашей помощи. Окажем милосердие в их нуждах, как будто самому Богу.

Благодарю всех, кто помогает храмам, духовенству, нуждающимся, тем самым делая вклад в свою вечную жизнь и в процветание нашей малой родины. С праздником!

Благочинный Селивановского округа
protoиерей Артемий Студентов

СЛОВО ПАСТЫРЯ

Только во Христе человек обретает подлинную, настоящую радость, потому что только Христос даёт радость и духовное утешение. Где Христос – там истинная радость и райское ликовование. Находящиеся далеко от Христа не имеют истинной радости. Они могут предаваться мечтаниям: «Сделаю то-то и то-то, съезжу туда, съезжу сюда», им могут оказывать почеты, они могут предаваться развлечениям и оттого испытывать радость, но эта радость не насытит их душу. Эта радость вещественная, мирская, а мирская радость не насыщает душу, и человек остаётся с пустотой в сердце. Знаешь, что говорит Соломон: «Я построил дома, посадил виноградники, разбил сады, собрал золото, приобрел всё, чего желало моё сердце, но в конце понял, что всё это суетно» (См. Еккл. 2,4–11). Мирская радость даёт нечто временное, что приятно только в данный момент, не даёт того, что даёт радость духовная. Духовая радость – это райская жизнь. Тё, кто прошли Крест и воскресли духовно, живут в пасхальной радости. «Пасха, Господня Пасха!»

Преподобный Паисий Святогорец

ОБЪЯВЛЕНИЯ

1. 4 мая, в Великую Субботу, после богослужения в 11.00 ч. и в 12.00 ч. после ночной пасхальной службы, 5 мая в 03.00 ч. и днём на Пасху в 15.00 ч. на великой Вечерне будут совершаться Освящения куличей и пасхальной снеди в храме прп. Сергия и Никона Радонежских.

2. С 4 на 5 мая в 00 ч., в полночь, Пасхальные службы начнутся крестными ходами в храме прп. Сергия и Никона Радонежских и во всех храмах Селивановского благочиния.

3. 5 мая на Пасху, в воскресенье 12 мая на Антипасху и во вторник 14 мая на Радоницу храмы прп. Сергия и Никона Радонежских, Спаса Нерукотворного, часовня святителя Николая Чудотворца будут открыты на протяжении дня.

4. 5 мая в 14.00 ч. на Пасху в храме прп. Сергия и Никона Радонежских начнётся вечернее богослужение со встречей Благодатного огня из Иерусалима и раздачей его желающим. Все желающие могут зажечь свои фонарики со свечами и принести Благодатный огонь к себе в жилище для Божьего благословения и освящения дома.

5. 14 мая на Радоницу в храме Спаса Нерукотворного у кладбища состоится заупокойное богослужение по усопшим, а также будут служиться литии у могил.

Четверть века!!!

В 2024 году наша организация – Нравственно-патриотическое объединение во имя святого благоверного князя Д. Донского празднует свой 25-летний юбилей. Как быстро летят времена!

Вспоминается начало нашей деятельности в 1999 году... В Центре внешкольной работы п. Красная Горбатка по согласованию двух сторон: управления образования администрации Селивановского района и Селивановского благочиния, тогда ещё Владимирской епархии, была создана общественная организация «Нравственно – патриотическое объединение во имя святого благоверного князя Дмитрия Донского». В структуру Объединения в разные годы входило до 9 кружков и секций.

Нравственно-патриотическое объединение изначально поставило своей целью духовно-нравственное воспитание подростков. Оно зарекомендовало себя как центр духовно-нравственного воспитания в образовательном пространстве Селивановского района и его опыт стал известен на региональном уровне.

За годы существования Объединения обучение прошли сотни подростков, а проектная деятельность охватила тысячи людей из числа молодёжи, детей и взрослых. Особое внимание уделяется педагогической, воспитательной, патриотической, социальной и катехизаторской деятельности. Активная работа ведётся с родителями воспитанников. Успешно налажено сетевое

8 января, на попразднство Рождества Христова и Собор Пресвятой Богородицы, духовенство Селивановского района по благословению священноначалия встретилось на территории прихода прп. Сергия и Никона Радонежских п. Красная Горбатка с семьями действующих участников СВО и с теми, у кого сыновья погибли на фронте. Во время душевной беседы за чаем прозвучали загадки о Рождестве Христовом и были исполнены колядки. На встрече был поднят ряд вопросов и предложена помощь от благочиния. В конце всем были розданы рождественские подарки.

Плодотворные взаимоотношения наложены в благочинии с Селивановской районной библиотекой, можно сказать дружественные. Так, 17 января в библиотеке состоялась встреча благочинногоprotoиерея Артемия Студентова с православными верующими на тему: «Богоявление. Крещение Господне. По трудам схиархимандрита Иоанна (Маслова)». В беседе приняли участие прихожане храмов района и группа молодёжи из отделения ГАПОУ ВО «Николо-горский аграрно-промышленный колледж» п. Красная Горбатка. По трудам знаменитого старца и богослова отца Иоанна (Маслова) были подробно рассмотрены такие вопросы как: смысл Крещения Господня, значения Богоявления, Крещенской воды, Крещенского сочельника, особенности богослужения, к чему призываются человек Богоявлением и личным крещением. Благодарим Е.О. Крылову и руководство библиотеки за помощь в проведении просветительского мероприятия. 14 марта, в День православной книги, в районной библиотеке состоялось прекрасное мероприятие с презентацией Библии: «Священное Писание - главная и настольная книга христиан».

День православной книги – молодой праздник. Мероприятия, посвящённые ему, проходят каждый год в разных поселениях района. В этом году, кроме Красной Горбатки, они состоялись в д. Чертково, п. Новлянка.

Духовно-нравственное воспитание детей – жизненный вопрос, от которого зависят ценностные ориентиры будущего человека. Этому вопросу в Русской Православной Церкви и Муромской епархии уделяется большое внимание. В марте благочинный Селивановского округа Муромской епархии protoиерей Артемий Студентов, поглашению руководства Новлянской СОШ, посетил общешкольное родительское собрание для детей 1-4 классов. Он обратился к родителям с призывом



- выбрать модуль «Основы православной культуры» по предмету ОРКСЭ, разъяснив его значимость для дальнейшего становления детей и рассказал об огромной пользе от этого для всех нас.

В храме прп. Сергия и Никона Радонежских п. Красная Горбатка успешно проводятся просветительская и миссионерская деятельность, работа с молодёжью. 31 марта, во вторую Неделю Великого поста, в Селивановском благочинии состоялась беседа для слушателей воскресной школы для взрослых «Под покровом преподобного Сергия», в ходе которой поступил вопрос:

«Как православному человеку, верующему и доверяющему Библии, относиться к современной археологии и её данным о древних людях, в том числе неандертальцах». 16 апреля группа отделения дневного пребывания граждан пожилого возраста и инвалидов п. Новлянка Селивановского района посетила с паломнической экскурсией храм прп. Сергия и Никона Радонежских п. Красная Горбатка. Беседу с прихожанами провела помощник благочинного Селивановского округа Никитина Галина.

В рамках «Весенней недели добра» православная молодёжь посёлка, ученики 8-А класса Красногорбатской СОШ с классным руководителем М.Б. Румянцевой и студенты – волонтеры Николо-горского аграрно-промышленного колледжа под руководством В.Н. Евсяковой помогали в уборке прихрамовых территорий приходов Сергия и Никона Радонежских и Спаса Нерукотворного.

В марте-апреле успешно прошёл XIII региональный творческий конкурс-фестиваль «Пасхальный подарок - 2024», который проводится в год 25-летия Нравственно - патриотического объединения во имя святого благоверного князя Димитрия Донского. 11 мая в 11.00 ч. в РЦКД п. Красная Горбатка состоится праздник «Пасха Красная» с торжественным награждением победителей конкурса и концертной программой. **Приглашают всех с пользой и душевно провести время, вход бесплатный.**

Приближается Пасха, для кого-то она мирная, а кому-то придётся встречать её в окопах. Дети воскресной школы «Под покровом преподобного Сергия» сделали пасхальные открытки для солдат и через Муромскую епархию их отправили на фронт.

Помоги всем нам, Господи, провести Пасхальные дни в духовной радости! Воистину Воскресе Христос!

Прихожане храма

МОЛОДЁЖИ И ДЕТЬЯМ



взаимодействие с учреждениями образования и социальными центрами муниципального района.

Авторитет Нравственно-патриотического объединения в деле духовно-нравственного воспитания в Селивановском районе очень велик. Наше Объединение за годы своего существования провело 3 областных педагогических семинара и практическую часть республиканской конференции по вопросам духовно-нравственного воспитания.

Опыт работы Объединения актуален и успешно транслируется на семинарах для педагогов на базе Владимирского института развития образования имени Л.И. Новиковой. Много лет востребованы и успешно реализуются силами Объединения региональные проекты: образовательный форум «Дмитриевские историко-краеведческие чтения», конкурс-фестиваль прикладного творчества «Пасхальный подарок», слёт военно-патриотических клубов «В будущее с надеждой», открытый фестиваль лирико-патриотической песни «Русь Крещёная. Под покровом преподобного Сергия».

Объединение и его педагоги отмечены многими наградами, являются победителями и призёрами конкурсов Всероссийского и регионального уровней. Их профессионализм и любовь к своему делу способствуют, что наша организация известна и за пределами Владимирской области.

Л.А. Артемьева